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STRAINII Şl ROMÂNIA 
Zilele trecute o seamă de intelectu

ali olandezi au vizitat ţara noastră.lntre 
vizitele făcute în diferite părţi ale ţării, 
s'au oprit şi în regiunea Sibiului. Aici, 
la banchetul oferit de prefectura jude
ţului, dr. Soesman a făcut nişte dec
laraţii foarte interesante asupra noas
tră şi pe cari trebue sà le reţinem mai 
ales când vine din partea unui străin 
obiectiv. Aceste declaraţii ne măgulesc 
îndeosebi, dar în acelaş timp scot în-
relief lipsurile noastre pe cari trebue 
să le înlăturăm. 

„Am observat la Dvoastră două 
simptome deosebite: Am simţit mai 
întâiu bucuria copilărească cu care 
urmaţi tradiţiile dvs şi apoi suflul de 
melancolie în cântecele şi dansurile 
voastre. îmi pare că aceasta din urmă 
exprimă suferinţele seculare ale popo
rului vostru şi ce a dintâiu, adoraţi-
unea ţării voastre şi setea de liber
tate a poporului vostru." 

In aceste declaraţii atât de simple 
se concentrează un adevăr izbitor. O 
analiză sufletească mai fidelă nici că 
să putea face, Observaţii juste şi 
adevărate, impresii atât de raţionale 
şi lipsite de sentimentalism. Suferinţa 

I în contrast cu bucuria, iată ce a miş-
\- cat pe oaspeţii noştri. 

Intr'adevăr dacă pătrundem şi noi 
\ mai adânc in sufletul poporului nos-
\ tru vedem că aceste două sunt notele 
! caracteristice ale sufletului nostru. 

Trăind o mie de ani sub presiunea 
unor neamuri străine, având de îndu
rat calvarul unei răstigniri, am câşti
gat melancolia unei vitregii. In acelaş 
timp însă am păstrat cu bucurie şi 
răsfăţare tot ce putea să ne lege cu 
trecutul, toată moştenirea perpetuă, 
tradiţiunea sfântă. Aceasta era pentru 
noi picurul de balsam răcoritor în 
văpaia unei nedreptăţi de veacuri. 

Şl mai departe ilustrul profesor 
continua: „Indäta ce ne vom întoarce 
la căminurile noastre, vom vorbi des
pre ardoarea, despre perseverenţa, 
despre sufletul Dv. bogat,, despre 
prietenia şi ospitalitatea Dvoastră. 
Vom spune rudelor şi prietenilor noş
tri, vom seri în jurnalele noastre că 
aci la frontiera Orientului, se află un 
popor, cate a ştiut să sufere, care a 
ştiut să lupte cu demnitate pentru in
dependenţa sa." 

Toate aceste le spune un olandez 
pe care nu-1 leagă nimic interesat cu 
noi. Nu este nici înrudit, nici cel pu
ţin un apărător interesat materialiceşte. 
Le spune un profesor, care îşi dă 
seamă de afirmaţiunile sale şi de 
greutatea lor. Sunt constatări făcute 
din spirit de obiectivitate pentru for
mularea unei convingeri. Despre ţara 
noastră s'a vorbit mult şi dânsul a 
a venit să se convingă despre exacti
tatea sau inexactitatea versunilor. Deci 
putem să vedem în ele nu nişte mani-
festaţiuni spontane, făcute sub impre
sia unni moment, ci adânc judecate 
şi cumpănite, dar atât de deschis 
manifestate. 

Dar aceste afirmaţiuni închid şi lip
suri inerente pentru noi. Avem un 
suflet într'adevăr excepţional ca for-
"maţiune poetică. Avem sentimente no
bile şi măreţe, avem o comoară bo
gate, dar nu avem prea mult practic. 
Suntem prea zburdalnici, suferim de. 
prea multă expansine. Ne-ar trebui 
o stabilitate, o fixare practică. Avem 
energie multă, dar nu avem unde s'o 
întrebuinţăm. Ne lipsesc laboratoarele 
vieţii de popor şi stat şi aceste tre
buie să le realizăm. 

Serion Titus. 

PĂCATUL PREA SFINŢIEI 
S A L E 

Un exemplar 3 Lei. 

• iniţiativă lăudabilă 

Suntem informaţi cu toţii, cazul a ajuns până în parlamen
tul ţării : Un anumit preot Condrache deşi caterisit, tot mai poartă 
uniforma preoţească şi chiar mai slugeşte. Şi oamenii noştri mari 
s'au scandalizat peste măsură de aceste „ilegalităţi"-, afară doar 
de cel mai chemat să se scandalizeze şi mai ales să facă o măr
turisire de credinţă. P. S. Episcopul Gh In parlamentul ţării 
a făcut o comunicare, în care afirmă cu tăria sufletească a unui 
înalt prelat bisericesc că susnumitul preot ar fi fost numai prin 
Dobrogea şi în dieceza Preasfinţiei Sale rí a fost însărcinat cu fa
cerea serviciului, când mai multe adrese ale Ministeriului Cult. şi 
Art. confirmă contrariul. Nu mai facem nicio rectificare şi niciun 
adaus. Lumea să judece şi să dea verdictul cuvenit unor astfel de 
procedeuri, cari vin din partea unei autorităţi morale. Şi asta, 
mai ales ... / 

Cazul părintelui Condrache ne face să ne vărsăm şi noi ve
ninul şi să scoatem la iveală o seamă de nelegiuiri câte se as
cund sub patrafir. (Delà început face cuvenita paranteză : „ono
are excepţiilor şi stimă lor.") Şi adeseori ne-am întrebat care să 

fie cauza acestor nelegiuiri, cari să fie motivele puternice cari tur
bură de un timp încoace viaţa liniştită a castei preoţeşti. Am gă
sit o seamă de cauze cari în aparenţă par foarte ridicole, dar în 
realitate sunt foarte dăunătoare. Şi aceste cauze am căutat să vi 
le expun. Că le veţi primi, nu am nimic de spus. Cine nu le va 
primi comite o în decenţă faţă ú b „dl. părinte'', adecă nu-i recu
noaşte unele calităţi cu cari începe să se fălească. -

Cea mai principală cauză a acestei turburări este politica. 
Intr'adevăr amestecarea preoţilor în politica constitui cel mai mare 
păcat pentru comuna (parochia) sa şi cea mai mare bătae de joc 
comisă faţă de profesiunea sa. Şi cari sunt laturile rele ale aces
tei amestecări : întâiu preotul nu se mai ocupă regulat de datoriile 
sale, care sunt multe si reclamă o muncă desinteresată : a doua 
oră prin politică seamănă vrajbă intre credincioşii săi, când el ar 
trebui să fie coordonatorul unei vieţi paşnice, judecătorul moral al 
satului {parochiei). Aceste două neajunsuri sunt foarte grave, căci 
pe lângă aceea că preotul pierde din autoritatea sa morală, pro
voacă sciziuni în sânul bisericii şi ne pomenim cu diferite treceri 
la alte confesiuni (un caz am citit în ziare că într'o comună unde 
preotul e averescan o parte din naţionaliştii ortodoxi au mers la 
biserica gr. catolică.) Acesta e un caz, care în lumina lui pare 
într'adevăr grav : Preotul să fie resipitorul bisericii, instituţiei din 
care face parte. Qândiţi-vă dragi preoţi la aceasta problemă şi 
vă convingeţi. Am spus că scade autoritatea morală a preotului. 
E foarte just. Pentru a vă edifica vă povestesc un caz pe care 
cu personal l-am expirat. 

Odată într'o convorbire cu un ţăran l-am întrebat ce crede 
despre oamenii politici. Şi am rămas uimit de ce răspuns mi-a 
dat. „Apoi dragă nepoate domnii sunt foarte mincinoşi, nu ştiu 
de jurământ şi până când l-ai votat e trup şi suflet, după aceea 
nu-l mai vezi cu anii." 

Vedeţi ce părere au ţăranii despre oamenii politici. Oare des
pre „preotul politician"- nu va avea aceeaşi? Fireşte că da. Şi aici 
(la preot) este şi mai amar. Pe lângă că e domn e şi sfânt. Iată 
că Sfinţenia îl înfundă şi mai rău. De ce nu ar fi preotul la da
toria lui, care pe cât e de frumoasă pe-atăt e de folositoare. Mai 
mult serviciu aduci ţării prin ea, decât prin prezenţa ta sfioasă 
în parlament. 

Intre alte multe cauze este şi luxul, care prin preot începe să 
prindă rădăcini la sate şi chiar să ia proporţii destul de mari. 
Dragi părinţi sufleteşti, eu cred că ar fi recomandabil o ţinută 
mai modestă căci ea inspiră curăţenie şi continuitate. Sunteţi che
maţi să respectaţi o tradiţie veche, respectaţi-o ! Un motiv în con
tradicţie e şi trăirea prea în urmă a unora dintre preoţii noştri. 
Stăpânirea ideilor învechite este o boală cu proporţii mari. Tre
bue să ne mai modernizăm în limitele modestiei noastre. Nu tre
bue să exagerăm. Iată ce sfat ar trebui să daţi Dvoastră în ori
ce ocazie. Mă veţi întreba ce să facem dacă nu facem politică'? 
Vă răspund. Politica e o profesiune, care nu cadrează cu felul 
dvoastre de a fi. Sunteţi prea buni ca s'o îmbrăţişaţi ! Na aveţi 
ocupaţii, cari vă folosesc mai mult şi dvoastră şi tării. Nu le ne
glijaţi. De ce să fugiţi de linişte la zgomot ; de cè fugiţi delà sät la 
oraş. Credeţi că e mai bine ? Nu ! Prea Sfinţia Sa nu ar prea schimba 
reclama comercială de deputat cu medalia modestă de apostol. 
Ce zice ? Aud. I. Ser. 

Asociaţiunea pentru cultura popo
rului român a luat o iniţiativă care 
merită toată lauda şi anume de a 
publica 'n „Biblioteca poporală" a ei 
cărţile Iui I. Pop Reteganul, care este 
unul dintre cei mai buni scriitori pen
tru popor. Asociaţiunea deja a şi tipă
rit o carte întitulată: „Casa ţăranului 
român, sfaiuri de I. Pop Reteganul." 
In aceasta carte ţăranul nostru va 
găsi tot ce este necesar pentru a lupta 
în viaţa aceasta. Din prilejul acesta se 
cuvine se evoc puţin personalitatea 
acestui distins poporanist. 

Ion Popa Reteganul 
n. 1852 f 3 Aprilie 1905. 

Toată viaţa şi-a închinat-o educaţi-
unii poporului nostru, făcând din ea 
un adevărat apostolat. Fiind învăţător 
şi deci cunoscând deaproape nevoile 
satelor noastre, a scris şi a vorbit 
pentru a combate aceste neajunsuri şi 
pentru a arăta căile cele bune şi ade
vărate, cari duc spre lumină. 

In contactul cu ţăranii îi lumina 
despre tot ce credea că e folositor. 
Sfaturile sale înţelepte erau primite cu 
inima largă de către ţărani. In calitate 
de redactor la „Gazeta de Duminică" 
a căutat ca prin scrisul său să re
verse în sufletele tuturora balsamul 
răcoritor al credinţei şi iubirii de Dzeu 
şi de ce este nobil şi frumos. A în
demnat pe toţi la muncă neobosită, 
el fiind un exemplu de abnegaţie şi 
sforţare pentru propăşirea românis
mului din Ardeal, copleşit de necazu
rile cauzate de poporul unguresc. în
demnând pe toţi să ţină cu bărbăţie 
la credinţa şi legea strămoşească, să 
muncească pe căile drepte şi cinstite, 
să nu-$i vândă sufletul său românesc, 
înţelegem că răposatul I. Pop Rete
ganul pentru noi a însemnat un 
apostol. 

Aceasta muncă dârză nu s'a oprit 
aci. Urmaşii lui, între cari exemplul 
cel mai viu este nepotul Alexandru 
Anca Cluj, editori de cărţi poporale 
teatru monoloage, dialoage, lucrează 
cu acelaş înteres viu. Pe lângă aceea c i 
e proprietarul unei case mari de edi
tură, singură aşa veche în Ardeal, 
mai scoate şi un ziar: Clujul, 
care să împrăştie pe unde ajunge 
lumina binefăcătoare. E un exemplu 
că puterea de muncă se transmite la 
urmaşi. 

Toată lumea, zic e datoare să cum
pere aceasta carte cu atâtea sfaturi 
înţelepte. Ţărani cumpăraţi-o căci pen
tru voi e făcută, Costă numai 5 Lei. 
A găsiţi Ia toate librăriile sau la Aso-
ciaţiune Sibiu Str. Şaguna No. 6. 

Coresp. din Sibiu. 
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Librăria Anca, Cluj 

Dl. Í. Maniu se plânge 
D! I. Maniu se plângea nu demult 

că nu e simpatizat de Coroană. Cum 
să fie simpatizat când dânsul a boi
cotat-o, neluând parte la măreţul act 
ai încoronării. Ce aşteaptă dnr 1)1 
Maniu? Să i se creieze un privilegiu 
excepţional. Sä meargl şi Domnia-si 
ca Heuric IV ia Canossa şi apoi să 
grăiască. Târziu vede Domnia sa efec
tele unei nesocotinţe. Şi de aceea e 
atât de trist tablou. 

Citiţi „Clujul!" 

S Ă P T Ă M Â N A P O L I T I C A 
Săptămâna aceasta a fost una a surprize

lor. Ni s'a dat fericita (poate nefericita) ocazie, 
de a asista la o sumedenie de fapte pe cari 
nici nu credeam sau cel puţin ne închipuiam 
că se vor împlini. Dar ce să facem dacă dnul 
Gen. Averescu este unul (ca să zicem singu
rul) mânuitor al surprizelor. Guvernul nu mai 
e remaniat „larg." Dl. Trancu-'aşi şi (Bucu
reşti) e la cameră şi nu la orimărie. Dl.Ani-
ba! Teodorescu e pe scările ministerului şi 
cine credeţi că e la primărie ? Dl. Costineacu, 
fostul primar nominalo-liberal şi actual primar 
de fapt averescan. 

Dl. Gen. Averescu este general în rezervă 
cu drepturi de activ. E o contradicţie de atri
buţii, dar scuzabilă. Dl. Octavian Goga a pre
zidat o adunare în'oraşul Dlui Maniu şi s'a 
întors plin de trofee la Burureşti; Dl' Petro-
vici dă ofensive culturale în Basarabia ; Dl. 
Goldiş a venit tot prin surpriză delà Roma şi 
voeşte să informeze pe Dnul Gen. Averescu 
asupra concordatului ; Dl. Groza depune pro-
ecte de legi în parlament pentru a fi votate 
urgent; Dl. Bucşan e mai mult ca ocupat cu 
„efeptuirea recensământului în bune condiţii," 
P. P. Negulescu este sărbătorit printr'un ban
chet, Dl. Oteteleşanu idem. Se sărbătoresc şi 
se prea sărbătoresc. Şi toţi aceştia împreună 
cu deputaţii majoritari şi senatorii au dat a-
saltul şi au baricadat legea armonizării sala
riilor pe parapetul majorităţii, ţinând-o ne
mişcată : „ori^să votează, ori nu ieşim de-aici." 

Numai fraţii Stoian au fost eliminaţi din Se
nat pentru că s'au obrăznicit. Senatori obraz
nici, frumos titlu pentru o revistă. 

Pe frontul opoziţiei mici incidente dar fo
arte puţin de temut. Opoziţia nn s'a unit con
tra guvernu ui pentru a-1 răsturna. Dl. Maniu 
a refuzat o astfel de acţiune ştiind că pregă
teşte lui Ion Brătianu masa. Nu avea cine să 
vie la moment decât Brătianu. intr'o criză nu 
poate veni la conducere decât unul care a 
mai fost şi deci un cunoscător. Cine era mai 
chemat ca Brătianu? Dl. Maniu vine la pu
tere numai în timpuri normale. Liberalii luc
rează şi ştiu pentru ce. Naţional-ţărăniştii se 
bat şi bat. Acesta e idealui politic al Dlui 
Maniu? Primitivismul... lupta pentru . . . şi 
c u . . . E ameţitor ! Dl. iorga a vorbit în cali
tate de istoric la legea armonizării salariilor, ară
tând cum a fost în trecut şi cum trebuie să fie 
şi astăzi respectând tradiţia ; Dl. A. C. Cuza 
cere excluderea din parlament a deputaţilor 
L. A. N. C. (zic deputaţii pentru că sunt toţi) 
Dl. Mihalache tace şi 'nghiţe; Madgearu se 
bate cu Dobrescu pentru prioritate în Capi
tală. Iată dar un exces de muncă în luna 
Maiu, pe care am pute-o numi, fără prea* 
multă greşală luna muncii, după cum are şi 
de patron pe 1 Main (ziua muncii.) Surprize 
cu reprize, reprize cu remize, totul nu e de
cât aşezare în tranşee pentru atac (de zi satt* 
de noapte.) E atac şi de data asta pare că nu 
va fi respins. Va fi remiză [ Oreste. 

3115 Mau 
Ziua I. 14 mai 

In dimineaţa zilei întâiu precum şi 
în ajun au început să curgă elevi din 
toate părţile pentru a participa la con
cursurile gimnastice, ce se organizează 
în fiecare an cu aceasta ocazie. La 
gară au fost primiţi de conducătorii 
acestei sărbări, dându-li se instrucţiuni 
asupra programului şi încartiruini. In 
ziua de Sâmbătă, 14 Maiu cu trenul 

din spre Bucureşti a sosit secretarul 
general al ministeriului Instrucţiunii, 
reprezentând pe dnul min. I. Petrovici, 
însoţit de dl. O. Prie, vicepreşedintele 
camerei, inspector şef Bratu, inspec
torii Ţeposu, Orghidan şi alţii. După 
primirea delà gară au fost conduşi la 
catedrala Meiropoliei unde au asistat 
la un mic serviciu religios. • 

Concursurile 
Pe arena sportivă delà arenă s'au 

ţinut întrecerile gimnastice, constata
toare din : fugă, aruncare cu globul, 
cu discul şi salt în înălţime. 

Au concurat peste v r eo 14 licee şi 
şcoli, fiecare cu ambiţia de a învinge 
şi de a duce un premiu. Pe feţele fie
căruia citiai acea nelinişte şi neastâm
păr. .Acesta dă mai mult, acesta fuge 
mai repede" erau gândurile cari fră
mântau pe fiecare conçurent. 

Din cauza ploii, puţin s'a modificat 
natura concursului. Unii alunecau şi a-
poi nu mai dădeau. Alţii fugind că
deau şi apoi nu mai fugiau. In gene
ral mediile sunt mai mici decât în a-
nii trecuţi. 

Seara a împrăştiat pe fiecare la lo
cul său, aşteptând ziua de mâine cu 
înfrigurare pentru a vedea rezultatul 
prestatiunii lor. 

Ziua II. 
Sosi rea Dlui min. Oct. Goga şi a studenţilor. Servi
ciul delà catedrală. Defilarea. Pelerinajul la Câmpia 
Libertăţii şi Ia mormântul eroilor. Banchetul delà 

Metropolic. Festivalul de după masă. 

dl. ministru Oct. Goga, însoţit Cu trenul de dimineaţa din spre T e -
iuş au sosit vre-o 60 de studenţi delà 
Universitatea din Cluj, primiţi în a-
plauzele frenetice ale mulţimii de pe 
peron. La vre-o 10 minute apoi so
seşte şi trenul din spre Bucureşti cu 

fiind 
de fratele dsale deputatul Eugen Goga, 
dr. Seb . Bornemisa, Alexandru Hodoş, 
Mihail Sadoveauu, Vaier Pop şi alţii. 
Muzica intonează un marş şi poporul 
aclamează. 

Serviciul la catedrală 
De aici toţi în rând cu muzica în 

frunte s'au îndreptat spre catedrală 
unde s'a oficiat un serviciu religios, 
liturghie, fiind o asistentă foarte nu
meroasă. Răspunsurile au fost date 
de corul „Reuniunii greco-catolice din 
Cluj." In numeroasă asistentă am re

marcat pe dl. min. Oct. Goga, Nichi-
for Crainic. E. Oteteleşanu, Eugen 
Goga, Oct. Prie, Vasile Osvadă. Ho
doş, Borza, Caliani, Ghizdavu etc. 
Poporul era până afară pe trepte. Ş i 
notăm că acei cari au întrat au avut 
bilet (e cam hazliu, dar e fapt.) A în
tră în biserică cu bilet! 

Defilarea 
După lenninarea serviciului religios, | pământul pentru ca să se ridice nori 

a urmat o defilare a tuturor şcoalelor i de praf. In urma şcoalelor au defilat 
studentimii şi a comunelor, cari au studenţii atât din Cluj cât şi din Bu-
venit în corpore. Fiecare şcoală a de
filat prin faţa autorităţilor stârnind a-
plauzele mulţimii. Alţii msi greşiau, 
dar fără sâ-şi piardă curajul, băteau 

cureşti, făcând o fericită excepţie delà 
ctilaip, defilând pe imnul studenţesc 
creştin şi dând salutui roman. Au stâr
nit aplauze frenetice dm partea mulţimii. 

Pelerinajul ia câmpia Libertăţii 
De aici toată lumea s'a îndreptat 

spre câmpia Libertăţii întreagă câmpia 
era pestriţă de mulţime. Un fapt inte
resant: la 1848 au fost vre-o 40 mii, 
acum de-au fost 20 mii. Postându-se 
fiecare la loc in jurul tribunei, aştep

tau oratorii. Pe 
paseri zuruitoare. 

înălţime spar două 
Aviaţia română vine 

să mărească fastul sărbării. Tunul dă 
lovituri seci. Iată şi automobilul în care 
soseşte l.P. S .S . Metropolitul Vasile şi dl 
min. Oct. Goga, în aplauzele mulţimii. 

Vorbirile 
La tribună se urcă întâiu. Dl. Au-

gustm Popa, care într'o vorbire bine 
simţită pre amăreşte faptele delà 1848. 
Aseamănă viaţa poporului nostru cu 
un râu iar ziua de 3/15 Maiu o soco
teşte timpul când acest râu a ieşit 
dintre stâncile munţilor, la şes, la lu
mină, ziua a libertăţii nationale. 

In aplauzele mulţimii se urcă la 
tribună dl min. Oct. Goga. Discursul 
rostit de Dsa va rămâne ca un mo
del viu de simţire şi exprimare. Tăiat | şi D. Ivan, Cluj. 

Banchetul 

în bronz, va constitui pentru genera
ţiile viitoare un acatist. Dsa spune că 
aceasta câmpie va fi pentru totdeauna 
un loc de pelerinaj sfânt. Ne face 
într'o construcţie frapantă icoana zilei 
de 3/15 Maiu 1848. La fiecare pasaj 
ropote de aplauze, Domniasa termina 
spunând că aceasta sărbătoare, e săr
bătoarea tinereţii. 

Mai vorbesc: Dl N. Lupu, repre-
rent?nţii studentimii: Victor lonescu, 
Bucureşti, Tudose Popescu Cernăuţi 

La vila metropolitană s'a dat un 
banchet, luând parte vreo 500 de 
persoane. Aici s'au ţinut toasturi pros
lăvind fiecare p e . cineva, închinând 

mai ales în cinstea, sărbătoritului Bla
jului, Dlui Oct. Goga, care a şi fost 
prezidentul de fapt al sărbărilor delà 
Blaj. 

Festivitatea de după masă 
La ora 5 şi jum. în prezenta Prea 

Sfinţiei Sale Metropoiitului Vasile şi 
DI. min. Oct. Goga s'au dat producţii 
felurite din partea şcoalelor. Astfel 
au făcut piramide liceu! „Sf. Sava* 
Bucureşti, liceul din Câmpina, Şcoala 

normală de băeţi, Cluj. Jocuri naţio
nale au executat: Ş c . norm. Deva, 
Ş c . norm. Blaj, liceul „Sava" Bucu
reşti, liceul din Aiud. Exerciţii au exe
cutat liceul Bariţiu, Cluj etc. 

Decernarea premiilor 
După aceste producţii a fost dece

rnarea premiilor pentru echipele câş
tigătoare de sâmbătă. 

Premiul întâiu care constă dintr'o 
cupă de argint a fost câştigat de 
liceul „Sf. Vasite" Blaj având 78 
puncte Premiul II. a fost câştigat de 
liceul din Dej cü 66 puncte. El constă 
dintr'un steag Premiul III., care constă 
dintr'un tablou a fost câştigat de lie. 

„R. Negru" Făgăraş. Menjiuni au pri
mit: liceul „A. Vlaicu" Orăştie, liceul 
din Aiud, Turda etc. 

Apoi au fost distribuite şi premii 
personale pentru cei cari s'au distins 
la ceva individual. 

In aplauze ăl strigăte de bucurie, 
odată cu seara sărbarea a luat sfârşit. 

Rep. 

S'au trezit din. . . 
şi cer urcare de leafă 

, 0 seamă de deputaţi majoritari în 
frunte ilustrul domn Omer Popovíci 
s'au prezentat la Di Gen. Averescu 
şi au cerut urcarea lefii delà 6000 la 
20.000. Di Gen. Averescu a promis că 
va studia chestiunea şi dacă vor fi 
surse bugetare, o va rezolva favorabil" 

Ziarele. 

N. R. Notăm că acei deputaţi cari 
s'au prezentat la Dl General sunt cei 
mai activi ? (sic.) Nu i-am auzit odată 
să vorbească în parlament şi pentru 
liniştea lor au cerut urcarea lefii. Noi 
ştim una : pentru tăcere nu trebuie să 
ţi se urce salariul, cel puţin ţi se 
acordă un premiu pentru păstrarea 
ordinei şi respectarea legalităţii : votezi 
fără a face gălăgie. 

E revoltător faptul acesta! Urcare, 
urcare până la infinit. „Urcarea leului 
aduce cu sine urcarea salariului.1* Vi
aţa trebue să fie constanţă" îmi spune 
un prieten. E adevărat, dar nu o ur
care pentru aceia cari nu au scos un 
cuvânt ci pentru aceia cari au vorbit. 
O răsplată în funcţie de muncă şi nu 
una în funcţie de somn. Nue just? 

Recensământul începe 
să lumineze 

Rezultatul recensământului începe 
să lămurească o situaţie puţin cam 
întrunecată. Străinii, cetăţenii români 
făcuţi prin ex lege şi nu legali apar 
cu miile. Şi noi i-am tolerat între noi, 
ba chiar le-am dat şi funcţiuni mari. 
Şi apoi să mai zică cineva că nu sun
tem buni? 

Dar ar fi şi mai necesar ca toţi 
aceştia să fie expediaţi gratis din ţară 
afară, mai ales că 9 9 % sunt jidani, 
cari bine ştim nu sunt asimilabili. 

Ce ne spune Di ministru de 
externe al Iugoslaviei, Marin 
kovici despre rostul Micei în

ţelegeri 
Dl ministru Mairn kovici spune că 

nevoia acestei uniuni ale statelor ali
ate din Orient este adânc simţită şt 
va fi totdeauna. Acest for al celor trei 
state este chemat pentru o rezolvi 
toate problemele, cari interesează 
aceste state în bloc şi a căuta soluţi-
uni practice, cari să cimenteze legă
tura dintre, ele. Totodată Mica înţele
gere este chemată să privească toate 
problemele Europei şi să-şi dea avi
zul în mod unitar asupra ior. 

In ultimul timp presa a fost cam 
îndoelnică asupra felului de a fi al 
Micei înţelegeri, E o greşală mare. 

Mica înţelegere trăeşte şi va trăi, 
ea corespunde unei nevoi şi ca atare 
trebue spulberate toate aventurile din 
ultimul timp. 

Ungaria se mişcă 
Ungaria nu are astâmpăr. Unele 

ştiri de curând ne vorbesc foarte urît. 
Ungurii se orientează într'o nouă po
litică externă, Voesc să se unească 
cu Italia pentru a revizui tratatele în 
special cel delà Trianon. Ungurii sunt 
prea optimişti căci nu văd în atitudi
nea lor o scrintire mintală. Ideia în
corporării Ardealului îi mişcă prea 
des, chiar zilnic. Ar trebui să fie mai 
reaii. Ardealul e românesc şi al Ro
mâniei trebue să fie. Dacă până acum 
a suferit o nedreptate de o mie de 
ani, de acum înainte trebue să trăi
ască în graniţa etnică a sa. E un ade
văr izbitor şi ne mirăm că vecini noş
tri nu-1 observă (mai bine zis se fac 
că nu-1 observ.) 

* Imprimate pentru Secretari 
la librăria Anca. 
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Lista cărţil@r jaiHriie©, teatrale» moBwloag© şi diferite 

Cea mai mare firmă românească în Ardea! 

Mare depozit a celor ma' vestite fabrici de 
clopote bune de extra-calitate. 

Mare depozit de ornamente, icoane şi recvi-
site bisericeşti de prima calitate. 

L ISTA C Ă R Ţ I L O R 
A P Ă R U T E IN E D I T U R A P R O P R I E : 

Cărţi juridice : 
Leontin 

de Anca Justin Dr. 
300' 
150 
80' 

100 
80 

100 
300 
250 
45 
45' 
3î 
35 
40 
15 
75 

300' 

j)rept Cambial* de Dr. Anca 1 
„Compendiu de Drept civil" 
„Cartea Funduară" „ 
„Codul de Faliment" „ 
„Procedura de concordat forţat" „ 
„legea de execuţie" Bartha Dr. şi Dr. Hancu 
„Procedura Civilă" de Moisil T. Dr. 
Jamal de termene advocaţiale" legat tare 

xlegea Corpului ăe advocaţi şi Regulamentul" 
„legea Portăreilor" 
„Criza Valutară" de Şerban Dr. 
„í-egea spirtuoaselor" „Szesziörvény" de Zach 
„Tabloul onorariilor minimale pentru advocaţi" 
Jerminologia Juridică rom. mag." 
.Vademecum Juridic" 
.„Dicţionar juridic' român-maghiar 

Teatre poporale: 
Mda năzdrăvană" (piesă teatrală într'un act) pentru copii 

Traducere de Ion Giorge-Arini 15-— 
fiada" (comedie ţigănească î act) de Patriciu Chişu i 5 _ 
„A fost odată" (poporală 3 acte) de Nie. Ţinţariu 20'— 
„Doamna mea" (poporală 1 act) „ „ 15 — 
„Domnul Primar" (poporală 3 acte) „ „ 20'— 
„Duşmanii" (poporală 3 acte) „ „ 20'— 
„Gura lumii" (poporală 3 acte) ti it 20 — 
„Maestrul Caproni" (comedie întrun act) 1 5 -
„Nevasta mea fie îngerii cu ea" (popor. 3 acte) „ 20 — 
„S'a dus" (poporală 1 act) a* Nie. ,. 20 — 
„Gardul fermecat" (poporală 1 act) 15 — 
aZece fete de măritat" (comedie 1 act) 

ti » 15 — 
„Copii nostrii" (piesă teatrală în 3 tablouri) „ „ 15-— 
^Schilavii" (dramă din popor 3 acte) „ „ 20'— 
„Peţitorii" (comedie 1 act) „ „ 15 — 
„Pentru patrie" (poporală 4 acte) „ „ 23' — 
„Púm codrului" (piesă haiducească 3 acte) „ „ 20 — 
„Sfârşitul Duşmăniei" (dramă pop. 3 acte) Alex. „ 15 — 
„\n calea duşmanului" din 1848 (1 act) de S. Rusu 10 — 
„Pedeapsa păcatului" (piesă teat. 2 acte) „ „ 15'— 
„Vrăjitoarea" (comedie în versuri 1 act) „ „ 15'— 
„Fiecare cu a lui" (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 20 — 
„Oglinda fermecată" (lirică 4 acte) de I. Jasinsky pt. licee 15"— 
„înfumuratele" (comedie 3 acte) de Dumitrescu-Delavarona 20' — 
„Primăriţa" comedie în două acte de Rusu 30'— 
„Şezătoarea cu noroc" (teatrală 1 act) de A. Borşianu 20 '— 
„Furtuna" (dramă 1 act) de Gh. I. Chitibura 15'— 
„Ion Sgârcitul" piebă teatrală într'un act de E. Ceontea 10'— 

„\on şi Elena" piesă teatr. pop. 1 act de I. V. Mesaroş 15'— 
\Vechiul Refren" dramă 3 acte de Chitibura şi Jaleş 25 '— 
„Vis realizat" comedie într'un act de Ioan V. M. Răscuci 15 — 
MDin Răsboi" piesă teatrală într'un act de Ioan V. M. Răscuci 15"— 
„Băiatul lor" comedie în 5 acte de Aurel Şerbănescu-Buzău 40 '— 
„Dragostea lut Ionel" piese comică în 2 acte şi 2 tablouri 

de Eugen Ciontea 20, 
,Veru" (tragedie 1 act.) de Constantin Jaleş 2 0 
',Răposatul viu" comedie în 3 acte de Aurel ŞerbănescuBuzău40 

35 
15 

j,Ajunul căsătoriei" (c. 1 act) de Eugen T. M. 15 
„Candidatul de deputat" (c. 1 act) de Serion Titus 15 
„Ţiganul în Aeroplan" (c. I act) de Serafim Cioasă 15 
^La ajun" (1 act şi 1 tablou) de Nie. Ţinţariu 2 0 
„Văduva cu farmece" pentru 3 tablour de Ni . Ţânţariu 2 0 
.„Soacra Domnului Profesor" corn. intr'un act de A. Ţifttariu20'— 

înanoloage,Dia!oage,Umoristice: 
^Catastrofa lui Noe" monolog de Patriciu Chişu 10 

„Vrea mama să mă'nsoare..." monolog de Siminic 10 
„Cântecul cocoşului sau Moartea stelniţei" dialog de Rusu 10 
„Drotarul" monolog de S, Rusu 10 
„Stefan şi Victoria" dialog „ „ 10 
„Teofil" monolog ,. „ 10 
„Umoristice" cu 112 diferite glume pipărate de rls de Costi 20 

pZmeul l'a însurat" monolog de Simeon Rusu 10 
pridvor" monolog pentru copii de Ion Grindei-Dedan 10 

„Băiăhe'n ţigănie" dialog comic de Ion Grindei-Dedan 10 
,Petecul lângă spărtură" monolog de Simeon Rusu 10 
„Popic însurat" monolog comic de Ioan Niţă Secoşanu 10 
»Co flăcău" monolog comic „ „ „ „ 10 
jßueuroae servitor" dialog comic de „ „ „ 10 
,,,0 poznă" (monolog comic) de Ion Giorge-Arini 10 
j,Ştrul" pacostea jidovească (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10 
„Hindăr-Hondăr" sau sasul jucăuş (m. com.) de I. G.-Arini 10 
„Fluierul fermecat" (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10 
^Ţiganul Deputat" (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10 
.„Cămătarul" dialog de Serafim Cioară 15 

^Haplea" comedie în 3 acte de A. Şerbănescu Buzău 
.̂La noi nu mai sunt jidani" (2 acte) de P. A. Chişiu 

„Colinde" adunate de S. Rusu 
„Chiuituri" şi doine din popor adunate de Iustin Ilieşiu 

„Devia mare'n ţigănie'" de Serafim Cioară 15 
„Baba Cloanţa" monolog de Serafim Cioară 10 
„Pocăitul" monolog de Serafim Cioară 10 
„Prietennl Dracilor" monolog de Serafim Cioară 10 
„Ţăranul Ia Bucureşti" mon. com. de Serion Titus 10 
„Ţiganul Cioban" (mon. com.) de I. S. Urdea 10 
„Ursitoare, ursitoare" (ni. com. în versuri) de D.-Delamuscel 1 0 — 
„Visul meu" (m. com. în versuri) de Dpbrescu-Delamuscel 10'— 

Diferite, cântece, doine, chiuituri 
şi versuri : 

„Pe băncile şcolii" (poesi şi epigrame) de Baddea Mierlea 30 
„Doine şi chiuituri" de Siminic 15 
„Inima mea" (cântece poporale) bine cunoscute 20 
„imnuri româneşti" (cântece naţionale) 10 
„Iubirea" (notă muzicală) pentru Pian şi voce 15 
„Imnul Studenţesc Creştin" pentru Pian şi voce .20 
„Carte de visuri de noapte" 25 
„Scrisori de iubire" după mai mulţi autori 10 
„Vezi ce face beutura dracului" 8 
„Viorele" poesii de Rusu 10 
Scănteuţa" doine, chiuituri şi strigături vol. II. de S. Rusu 20 

15 
30 

„Ecouri" (versuri) de Dumbrava 10 
„Nenorociţi" roman de Şerbănescu-Buzău 10 
„Bate Ia uşă" Carmen Sylva 40 
«Album de modele româneşti pentru cusături" 100 
„Trepetnicul" pentru tălmăcirea semnelor omului 5 
„istorie si Fantasie" de 1. Pavelea învăţător 20 
„Aventurile lui W. Gotthard" roman 10 
„Pentru Macedonia" de M. Dragnea 10 
„Vislri" sau dragoste şi resemnare de E. Ceontea 15 

„Hore şi Sârbe" ari: din popor pt. vioară de Aurelian Borşianu 
„Veniţi de luaţi lumină" nuvele de Constantin Jaleş 

Cărţi de rugăciuni şi preoţeşti : 
„Cărarea Fericirii" de preotul G. Mânzat în carton pt. şcolari 100--

„ „ „ î n pânză 150— 
în piele 300 -

„ „ in piele lux pt. dame 400 -
„DOMNULUI SĂ NE ÎNCHINĂM" car tea de rugă

ciuni specială pentru elevi . Un exemplar 2 5 — 
„Păstorul sufletesc" (1-VI vol.) 120--
„Predici la morţi" de prot. I. Marga 60'— 
„Predici pentru postul mare* (ciclu duplu) de I. Marga 50 — 
„Femeea Creştină* de Ruschek 20 — 
„Cartea Mângăerii" de Mânzat 10 — 
„Originea şi istoria icoanei delà Nicula' de Mânzat 10'— 
„Visul preacuratei Nasc. de Dumnezeu" 15-— 
„Epistolia Domnului nostru Isus Hrisios" 15 -

Cărţi şcolare şi altele : 
„C. Mia Caesar De bellogallico L.l.şi VI." Tr. Popa 3 5 ' — 
, D r Szentpéteriné, Haller Zsuzsa ABC." 25 — 
„Természettudományi ismeretek (ábr.) Ştiinţe Naturale 25 '— 
„Lecţii de limba română* de Mureşan Sabin 2 5 ' — 
„Aritmetica" pt. şcoalele de ucenici de Epure 30 — 
Conversaţie şi dicţionar Maghiar-Român 10'— 
Certificate şcolare '/2 coală bucata Lei 1'50-
Hărţi şcolare România şi toate continentele bucata Lei 10'— 

„Cojocna Földrajza" de Dr. Szentpéteryné 15"— 
„Alba de jos" Földrajza de Dr. Szentpéteryné 15'— 

Medicale : 
„Cartea Moaşelor" de Dr. Grigoriu cu 120 chipuri feminine 250— 
„Registrul facerilor" (naşterilor) 85"— 
„Carnet de Consultaţii medicale" 90 — 
„Sifilisul" de Dr. Apostol 15 — 
„Carnet de control medical" 20'— 
„Uecoltajul plantelor medicale" 10 -

Tipărituri advocaţiale 
1. Contract de cum parare-vânzare 
2. Contract de închiriere 
3. Cererea pentru ordin de plată 
4. Acţiunea cambială sumară 
5. Cererea pt, exec. de escont 

Expens-Notă 
Petiţiuni de licitaţie 
Propunerea de acusă 
Obligaţiune ' 
Act de desfiinţare de 
Procură nouă 

12. Cererea de acţiune 
13. Acţiunea 
14. Acţiunea Sentinţă în lipsă 

ipotecă 

loo b. 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
ioo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 

2oo Lei. 
2oo „ 
2oo „ 
2oo „ 
2oo „ 
2oo „ 
2oo „ 
15o „ 
15o „ 
15o „ 
15o „ 
2oo „ 
2oo „ 
15o „ 
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Editură străină 
3 0 0 - -

6 0 ' -
6 0 - -

Compendiu de Drept Comercial 
de Dr. Anca I. Leontin Lei 

Cod de onoare resolvirea conflictelor 
personale de Dragici Lei 

Codul Silvic al României de Dr. Moisil Lei 
Curs elementar de Drept Roman 

de I. C. Cătuneanu Lei 180 — 
Legea Chiriilor de Dan Lei 80-— 
\ournal de termene advocaţiale legat Lei 225 — 
Buletin decis Curţii de Cass, şi Just. 

Vol. I. şi II. de Gh. St. Bădescu Lei 500*— 
Procedura Penală de Dr. Alex. Pop 100*— 
Isvoarele de Drept Roman de Cătunean 30-— 
Drept Penal de Dr. Traian Pop 
Vol. I. Lei 220. Vol. II. Lei 300. Vol. Hl. Lei 280. 
Jurisprudenţa română de G. Barozzi 

Volumul I—IV. Lei 1000*— 
Părţi Alese din dreptul privat Ungar de 

Dr. G. Plopu preş. la curtea de casaţie 220-— 
Elemente de Ştiinţă Financiară 

de Dr. Leon Lei 200*— 
Istoria Dreptului Român de Prof. 

Onişor Lei 300*— 
Codul PenBl din Transilvania com

plectat çu toate modific, de Predovici 120*— 
Codul Comercial din Transilvania 

adnotat de Predovici Lei 320*— 
L e g e a Persoanelor juridice Lei 15*— 
L e g e a pentru dobândirea naţionalităţii. 15-— 
Lege pentru unificarea administrativă 25*— 

„ „ statutul funcţionarilor publici 15*— 
Regulament pentru persoanele juridice 10"— 

privitor la constatarea naţio
nalităţii Române 10*— 

Regulamentul pt. administrarea pădurilor 
comunale W— 

Lege privitoare la unificarea unor dispozi-
ţiuni de Procedură civilă şi comercială 15-— 

Colecţiunea terminilor şi' cuvintelor 
juridice român maghiar Lei 250*— 

Legea şi Regulamentul legei generale 
de pensiuai Lei l*y-

Legea XXXIII din 1896 despre Pro
cedura Penală de Dr. A. Pop şi Dr. 
Ştefan Laday Lei 7§*— 

Codul de Procedură Civilă din Tran
silvania, întocmită de : Dr. I. Papp 
şi Balaşiu voi. I. II. III. şi IV. Lei 320*— 

Legea Agrară pt. Transilvania, Banat, 
Crişana şi Regulamentul Lei 

Cokcţiune de legi, „M. A. Dumitrescu" : 
Codul de Comerţ Lei 

Cola Cd ivii Lei 
Indicatorul Impozitelor sau Călăuza 

Contribuabilului (Noua Lege) Lei 
Compendiu financiar (timbre, taxe de 

înregistrare donaţiuni şi taxe succe-
sorate) Lei 

Legea cambială XXVII : 1876 Lei 
Drept Cambial de Finfescu vol. II. 
Procedura de moştenire din Ardeal 

de Dr. Papp—Blaşiu — Lei 
Codul Civil Austriac adnotai 

de Dr. Láday legat vol. I. Lei 
Codul Civil Austriac de Láday 

vol. II. íasc. I. II. III. Lei 
Legea tutelară şi testamentele „ 
Proprietatea şi posesiunea 

de Georgian • — Lei 
Legea Curtea de Casaţie — „ 
Transformarea cărţilor junduară 

manuál de Dr. Balint — Lei 
Procedura accelerată de Dan „ 
Codul de Procedură Penală ca

mera de acuzare de T . G. 
Tanasescu 

îndrumătorul Cetăţeanului de 
Negru (formulare a tot soiul 
de petiţiuni) 

Legea electorală ptr. adunarea 
deputaţilor şi Senat Lei 25*— 

Organizarea Judecătorească 
legat — 

Formularul Advocatului de 
Zalman 

Taxele vamale de import puse 
în aplicare la 5 Iunie 1926 

Indicatorul comunelor din Ar
deal şi Banat — — — — Lei 

Legea Regimului Apelor — Lei 
Legea ptr, protecţia vânatului Lei 

„ „ încurajarea con
strucţiilor de Clăduri — Lei 

Legea ptr. înfiinţarea Camere
lor de Agricultură Lei 

Legea pentru Reglementarea 
repausului duminical — Lei 

2 0 - -

6 0 * -
80*— 

40-— 

7 0 — 
2 5 — 

220 — 

80-— 

4 0 0 — 

100-— 
30-— 

50-— 
15 — 

2 5 ' — 
200-— 

Lei 300 — 

Lei 7 5 — 

Lei 240-

— Lei 200 — 

Lei 15-— 

120 .— 
2 0 . -
1 5 - -

15'— 

15 — 

15 — 
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Lista cărţilor şi recvisitelor bisericeşti 

Cea mai mare firmă 'rumanmmsză din Ardeal 

Alexandro Ans 
Fabrici de clopote. Mare depozit de Ornate, icoane şi cărţi bisericeşti. 
Fonda* 1908. Mare Librărie şi Tipografie. Fondat 1908. 

CEÂ MAI MARE FIRMĂ 
românească în ţară delà care să pot co
manda recvisite bisericeşti, cruci, potire, pra
pori, clopote de I.-a calitate delà 2 5 — 2 5 0 

Kg. etc. 

Pref curent pentru Ornamente bisericeşti: 
Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 

constatatoare din : 
/ F don, 1 Epitrafir, 2 Aere, 2 Mânecate, 

t Brâu, 1 Acoperitor de sf. potir, în diferite 
motive şi colori din damast de mătase în ca
lităţi deosebite cu preţul de 8ooo—25ooo Lei 

Prapori : 
n diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu 
două chipuri sfinte pe două părţi văpsite pe 
pânză (chipul după dorinţă) are 3—4 tăie
turi cu posomant auriu sau argintiu preţul 
nnui prapor delà 35oo—6ooo Lei fără rudă. 
Mustre de stofe pentru oaăjdii sau prapori 

se trimit numai contra 200 Lei anticipativ, 
la restituirea mustrelor să predau banii. 

L a comandă să se 

Colare, berete brâuri, plastroane: 
Kolpak (Beretă) glot pentru gr.-cat. şi 

gr.-ort. cu crucită argintată 36o --
Beretă (camilafcă, potcap) Rom. cat. 

din glott negru — — — — 36o'-
Şepcuţă Tonsur şi Camanzov glott 16o--
Colar de pânză „Leo" — — — 8o*-
Colar de cauciuc — — — — — 6o--
Brâu (cingulum) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm, per mir. 6oo--
Brâu (cingulum) violet deschis moirée 

fin pt. protopop gr.-ort. 15 cm. lăţime 
per metru — — — — — — 65o'-

Brâu (cingulum) albastru deschis moirée 
fin pentru preoţi gr.-ort. 15 cm. lă
ţime per metru— — — — — 65o'-

Brâu (cingulum) negru de lână 10 cm. 
lăţime, 3 metri lung bucata — — 65o--

Plasiron (chemisette) Nr. 3. 21 cm. 
kl,ott neted — — — — — 2oo'-

Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm. 
klott neted — — — — — 150 -

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă de bronz sau argintată 175o'-
Una ţiitoare de tămâie cu linguriţa 

din bronz argintat — — — 55o--
I Candelă din bronz argintată — - 12oo--
/ Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte frumoasă — — 55oo'-
/ Cruce de masă din bronz argintată 

cu Hristos în email 28 cm. — 165o"-
; Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

argintită cu Hristos în relief aurit 13oo--
/ Cruce de mână din bronz argintită 

cu Hristos email — — — — 14oo--
Cruci de lemn cu Hristos în relief 200-3oo--
/ Căldăruşe cu aspergil (stropitor) 

bronz argintat — — — — 16oo'-
1 Cămţă cu tavă pentru spălarea ma

nilor (bronz argintat) — — — 85o'-
Cutie cu trei vase, cuţit şi foarfeci 

la botez (bronz aurit) — — — 2ooo--
2 Vase de sticlă (ia proscomidie) 25o-
/ Potir (bronz aurit) neted — — 3ooo--
Disc (bronz aurit) — — — — 1265-

dea numărul şi lărgimea colarului plastronului şi a beretei. — Din colare se trimit 

Steluţă pt. disc (bronz aurit) — — 6QO' 
1 Cutie cu trei vase pentru oleu şi 

mir la botez (bronz aurit) I. C. O. 2ooo' 
/ Cutie de bronz aurit cu capac pen

tru sf. cuminecătură la bolnavi — 15oo' 
Ciborium (bronz aurit) — — — 38oo-
Monstranţă (bronz aurit) rom. kath. 55oo-
Clopotele pentru altar— — — 150-30o' 
Clopoţel cu 3 braţe bronz fin — 1500-
Clopoţel cu 4 braţe — — — — 165o; 
Copcii (cârlige) pt. odăjdii (aurite 

şi arginlate perechea — — loo' 
Sfeşnice pt. perete (cu un braţ) loo-

„ „ „ (cu două braţe) 15o' 
Policandre (Lusteré) frumoase de sticlă F 

pentru 4 lumini — — — — 75oo-
„ 6 „ — — — — 15ooo-
„ 8 „ — — — — 22ooo-
„ 12 „ — — — — 26ooo' 

şi altele până la — — — loo,ooo4 

cel puţin 2 bucăţi. 

Comandaţi ! Sfinţi figuri sculptate (statui) din imitaţie de fildeş şi maiolica, reprezentând sfinţi în miniatură si relief (12—26 cm 
mărime. Preţul 200—500 lei bucata. Toate să pot comanda şi în mărime mare. Cereţi oferte. 

Cel mai bun cadou la orice ocaziune! 
Cea mai nouă şi cea mai bună carte de rugăciuni 

CĂRAREA FERICIRII 
de preotul George Mânzat cu uprobarea Ven. 
Ordinariat sub Nr. 581—1923. Aceasta carte de 
un conţinut bogat cuprinde tot felul de rugăciuni 

oentru orice ocaziune cu 24 capitole mari 
în 366 pagini 

Legată în hârtie tare carton pentru elevii tuturor şcoalelor 
bucata Lei 100. — Legată în pânză fină cu cruce aurită 
bucata Lei 150. — Legată în Piele lux tipărită pe hâitie ve

lină aurită pentru dame Lei 300 - 400. 
Transportul recomandat 20 .— Lei 

N O U ! N O U ! 

! A A P Ă R U T ! 
cartea de rugăciuni specială pentru elevi : 

. . 0 B M I 1 U L U J S R HE I H C H i H H M "  
Se află separat pentru reiigiunea ortodoxă şi pentru greco-
catolică. — Conţine toate rugăciunile trebuincioase de dim., 
seară, ale zilelor, ocazionale, către sft. Anton, mărturisire, 

cumieecătură, etc. 

Preţui în legătură tare 25 Leî 
Transportul recomandat 15 Lei 

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 

• • • • • • • • 
Comandaţi ! ! 

Icoane frumoase 
avem tot felul în diferite mărimi 

In mărime de 33J43 
In mărime de 52j4o 
In mărime de 47J63 
In mărime de 74;55 
In mărime de 721 loo 

. Lei 6o'— 
. . „ 8 5 - -
, , Lei 160 — 
. . , 2 2 o - -

Lei 65o—85o'— 

^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

Ce mai frumos, bogat şi ieftin 

A L B u m 
de modele româneşti pentru 

cusături 
cu înalta apreciere a M. S. Regina Maria 
şi a A. S. R. Principesa Ileana, compus de 
D-na prof. Alexandra Maior Chodora. Ono
ratul public şi şcoalele, p r e c m şi d-nii lib
rari sunt cu tot respectul rugaţi a sprijini şi 
răspândi această lucrare preţioasă. Aceste 
250 modele sunt foarte acomodate pentru 

"tot felul de lucru manual c a : siöid, desem, 
pirogravură, ţesături ş, a. 

I 

Ediţia IL cu 25G diferite motive 
Un exemplar 100 L. Porto 20 L. 

Tiparul Instit. de Arte Grafice Alexandru Anca, Cluj. 




